Растворљивост (објашњење задатака)
Број грама неке супстанце у 100 g воде (растварача). На пример растворљивост шећера на 20ºC је 202 g. То значи да је 202 g шећера растворено у 100 g воде на 20ºC. Температура се наглашава зато што је растворљивост супстанци различита на различитим температурама.

1. Колико грама шећера се може растворити у 50 g воде на 20ºC?

Постављамо пропорцију 

202 g (шећера) : 100 g (воде) = X g (шећера) : 50 g (воде)

100 · X = 202 · 50
X = 
[image: image1.emf]= 101 g
2. Ако се 14,4 g кухињске соли раствара у 40 g воде, колика је растворљивост кухињске соли на 20ºC?
Сада знамо да се 14,4 g соли раствара у  40 g воде, а не знамо колико се раствара у  100 g воде (то је растворљивост). 

Постављамо пропорцију
X g (кухињске соли) : 100 g (воде) = 14,4 g (кухињске соли) : 40 g (воде)

40 · X = 100 · 14,4
X = 
[image: image2.emf]= 36 g
3. Колико грама шећера се налази у 500 g раствора, ако је растворљивост шећера на 20ºC 202 g?
Раствор = растворна супстанца (шећер) + растварач (вода)

Ако је растворљивост 202 g шећера у 100 g воде, маса раствора је 202 + 100 = 302 g 

Постављамо пропорцију 

202 g (шећера) : 302 g (раствора) = X g (шећера) : 500 g (раствора)

302 · X = 202 · 500
X = 
[image: image3.emf]= 334,44 g
Задаци за вежбање:

1. Растворљивост сода-бикарбоне на 20ºC је 9,6 g.  Колико грама сода-бикарбоне се може растворити у 200 g воде на истој температури?

2.  Колико грама плавог камена се налази у 300 g раствора, ако је растворљивост плавог камена на на 20ºC  32 g?
3. Ако се на 20ºC  20 g неке супстанце раствара у 60 g воде, колика је растворљивост те супстанце на истој температури?
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